

## 海安市: 为构建新发展格局注入绿色动力

当车辆驶入海安的那一瞬间,铺天盖地的绿色即刻相拥而来四方的人民。穿梭于林荫大道,一片片一簇簇翠绿如画般令人神怡。在这里,森林覆盖率高达43.4万亩,省级公益林面积达1.68万亩,林木覆盖率、森林覆盖率分别为25.4%和20.1%,均居南通市第一。海安深入学习贯彻习近平总书记生态文明思想,系列重要讲话精神,在构建新发展格局、推动高质量发展的斑斓画卷中,以绿色为底色动力,不断绘就靓丽篇章。

## 合理布局优化绿色空间

在注重绿化、美化、文化“三化”结合和自然美、林草美、田美、山美“三美”叠加的基础上,海安按照国土空间规划,科学划定绿化用地,有效遏制耕地“非农化”。在制定植树造林中长期规划时,优先选用乡土树种、长寿树种,坚持适生性、色叶化、耐水性相结合,让绿意盎然充满土味,留有乡愁,赤心不忘。雅周镇、周市镇10块耕地被确定为省级苗圃特色镇和特色村建设试点。

## 如皋市: 确权登记为人民 上门服务暖人心

“你们来得正是时候,这两天邻居都去申请登记了,我正发愁呢!”近日,在如皋市江安镇陈夏村夏日农庄,双目失明的他激动地对上门服务的工作人员说。

在农房一体发证工作中,如皋始终把方便群众办事作为服务的出发点和落脚点。为了让群众少跑腿,他们将农房登记发证的窗口搬到了村公共服务中心,让群众“办证不出村”。针对部分户主在外工作等情况,建立健全了农房登记发证网上受理通道,委托代理的形式“线上+线下”同步进行。针对事年事高、身患疾疾的户主,农房登记发证工作人员主动上门,在农户家中完成资料核验、现场询问、拍照取证、签字确认等程序,让有困难的群众“办证不出门”。在农房发证工作中,脚踏实地,替民为心,赢得了广大群众的理解、支持及赞誉。

全面推进农村“房地一体”不动产登记发证,是实施乡村振兴战略、深化农村产权制度改革的重要举措,事关广大群众切身利益和社会发展大局,对如皋市农村经济社会发展具有重大而深远

## 如东县: 积极探索耕地保护“三位三全”机制

如东县围绕国家对于耕地保护的总体要求,分析研判耕地“三位一体”保护趋势,坚持“疏、堵、堵”的总体保护思路,统筹资源环境效益,推进耕地质量建设,用“三全”机制构建“三位一体”耕地保护全新格局。

## 构建全网执法机制,严守“数量位”

为贯彻落实习近平总书记关于农村乱占耕地建房问题的重要批示和指示精神,充分发挥村居组织“前沿哨所”作用,在全省率先出台《如东县村居土地监管考核办法(试行)》。进一步细化村居组织监管责任,将村组和党建书记组织土地监管日常工作情况与年终考核奖分配权、评选优先权挂钩。各镇(区)街道)依据相关规定,结合“网格化”管理要求,逐步构建全网执法机制,强化“过程”全节点考核。为鼓励社会参与监督,率先研究出台了《如东县违法用地有奖举报办法(试行)》,开通了举报热线和举报信箱,受理社会监督举报。办法实施以来,

## 海门区: 服务零距离 办证一路通

海门区坚持以人民为中心的发展理念,立足不动产登记工作实际,积极探索更多新举措、新方法,持续加大转变政府职能和简政放权力度,集中化解不动产登记工作难点、堵点、痛点,切实帮助企业群众获得积极成效,积极打造手续最简、环节最少、成本最低、效率最高的营商环境,有力提升全区综合竞争的软实力。

## 不动产交易纳税登记平台实现一体化

为实现不动产交易、纳税、登记三大系统相关信息互通共享,自年初,税务局、住建局三部门联合制定《海门区不动产一体化交易平台建设推进方案》,共同推进不动产交易纳税登记一体化平台建设。4月底,网络联调、职责分工、流程测试等基础工作完成,开展了一手房一体化平台试运行。6月15日,海门召开不动产登记交易纳税一体化平台业务培训会,对“一体化”平台的具体应用场景、系统操作流程、各节点注意事项进行了规范。6月底,海门区将全面开展不动产登记“一体化”平台受理,在全面加强税费征管等风险管理的同时,又可以大大压缩交易纳税登记时间,让广大群众和企业享受到更加高效快捷的登记服务。

## 启东市: 护一湾江海 恋诗意东疆

江之尾,海之头,三水交汇处,启东拥有得天独厚的资源优势,区位优势,交通优势,始终处在沿江沿海发展的潮头浪尖。启东市持续深入贯彻习近平总书记关于高质量发展的指示精神,坚持新发展理念,做实“美美”规划引领,要素保障,生态治理“三篇文章”,以系统思维谋划“海”的蓝图,以湿地优势提升“绿”的底色,以“碧海”印证“红”的成效,美丽启东品牌,全力打造“碧海通江海”融合发展新篇章。

## 勾勒江海,坚持内涵发展打造精品城市

用足用好沿江沿海优势,强化规划引领是关键。启东秉承“轴带引领、多点组团”的空间发展理念,构建“一轴两带、一带三轴三带”的全空域空间格局。着力构建生态型、创新引领型、宜居宜业型的上海北翼综合型节点城市。贯彻长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”战略部署,以“逐光追梦”为主题,打造最美江海岸线。首开区综合公园项目已进入实质性施工阶段。

基本农田、城镇开发边界“三线”和海洋“两空间”内部资源优化配置新路径,完善资源配套新路。

实现要素保障与促进节约集约利用有机结合,精

准保障重大项目落地见效。南通市委贯彻市委大部

局要求,加快推动项目建设,全力推进

项目建设,确保项目早落地、早见效。

强化用地保障,是做好高质量发展文章的重

要着力点,启东市积极探索新形势下资源配套新路

径,实现要素保障与促进节约集约利用有机结合,精

准保障重大项目落地见效。南通市委贯彻市委大部

局要求,加快推动项目建设,全力推进

</